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I  N  F  O  R  M  A  T  I  O  N

                d e r

             G E M E I N D E    N E U S T I F T  i.M.

Amtliche Mitteilung – April 2005                                           Postgebühr bar bezahlt                                           An einen Haushalt


Geschätzte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!

Planauflage Kanalbau

Im Frühjahr des letzten Jahres wurden bereits die Planunterlagen bzw. die geplante Trassenführung über den noch ausstehenden Kanalbau für die Ortschaften Maisreith, Grubberg, Klein- und Großmollsberg, Pühret, Steinlacken, Dorf und Kramesau präsentiert. 

Viele der damals geäußerten Änderungswünsche und Verbesserungsvorschläge bezüglich der Trassenführung oder Situierung der Pumpwerke wurden in die neuen Pläne eingearbeitet. 

Die vom Kanalbau unmittelbar betroffenen Grundeigentümer wurden bereits über die Auflage der neuen Pläne informiert. 

Wir weisen darauf hin, dass natürlich auch alle anderen Bewohner der vom nächsten Kanalprojekt betroffenen Ortschaften in die Planunterlagen Einsicht nehmen können!
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Die Bauherrenmappe - Informationen für jeden Häuslbauer und Sanierer!

Zu wichtigen Fragen in Bezug auf Bauen und Sanieren finden Sie Unterstützung in der neuen Bauherrenmappe. Diese Mappe kann von jedem kostenlos am Gemeindeamt und in den Banken der Region beantragt  werden. 

Die mehr als 200 Seiten starke Bauherrenmappe hilft dem künftigen Bauherrn bei der Planung, Finanzierung, Versicherung, Bauantrag, Heizung, Kostenkontrolle und vielem mehr. 

Die Bauherrenmappe beinhaltet einen Überblick über Firmen aus der Region. Damit fördert die Bauherrenmappen die „Nahversorgung und das Handwerk“ und somit auch die Sicherung von Arbeitsplätzen in der gesamten Region. Genau wegen dieses regionalen Ansatzes unterstützen die Städte und Gemeinden die Bauherrenmappe. Das Handwerk ist der größte Arbeitgeber der Region und sichert vielen Menschen qualifizierte Arbeitsplätze und der Jugend eine gesicherte, nachhaltige Ausbildung.

Aktion des Zivilschutzverbandes – „Mach dich sichtbar!“

Der Alptraum eines jeden Autofahrers: Plötzlich taucht aus der Dämmerung oder aus dem Nebelgrau ein Mensch auf!

Auch auf den Straßen in unserem Gemeindegebiet sind wieder viele Läufer, Radfahrer oder Spaziergänger unterwegs. In der Dämmerung oder bei Nebel kommt es leider immer wieder vor, dass diese wegen ihrer oft dunklen Kleidung kaum sichtbar sind! Der Autofahrer sieht sie erst im allerletzten Moment oder gar nicht. Daher die dringende Bitte des Zivilschutzverbandes an alle, die auf den Straßen unterwegs sind: Macht euch sichtbar!

Der Zivilschutzverband bietet reflektierende „SAFETY-Stripes“ an, welche einfach auf die Kleidung aufgeklebt werden und so für gute Sichtbarkeit in der Dunkelheit sorgen. Die SAFETY-Stripes sind kostenlos beim Gemeindeamt  erhältlich. Es geht um die eigene Sicherheit und Gesundheit!
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Sprechtag:

Nachstehend werden die Termine des Regionsbeauftragten für Natur- und Landschaftsschutz (Dipl.-Ing. Roland  Forster) bekannt gegeben:

· Dienstag, 10. 05. 2005

· Dienstag, 24. 05. 2005 

· Dienstag, 14. 06. 2005

jeweils von 10.00 bis 12.00 Uhr auf der BH Rohrbach.
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Änderung Mopedausweis ab 15. Lebensjahr

Der Mopedausweis für Jugendliche ab 15 Jahre kann künftig von den Fahrschulen oder einem ermächtigten Verein von Kraftfahrzeugbesitzern (z.B. ÖAMTC, ARBÖ) unter den im Gesetz angeführten Voraussetzungen ausgestellt werden. 

Die bisher erforderlichen Bestätigungen der Schulen, Arbeitgeber und Gemeinden betreffend Nichtvorhandensein der Möglichkeit für die Verwendung öffentlicher Verkehrsmittel entfallen. Auch eine Zuständigkeit der Bezirkshauptmannschaft ist nicht mehr gegeben.
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Radfähre Engelhartszell!

Der Betreiber der Radfähre Engelhartszell (Fam. Wöginger, 4092 Esternberg) bietet allen Einwohnern aus  der Gemeinde Neustift Sonderpreise für die Benützung der Fähre an. Alle Radfahrer, Fußgänger, Wanderer oder sonstige Personen aus der Gemeinde Neustift können zu Sonderpreisen die Donau mit der Fähre übersetzen. Kinder unter 6 Jahren werden kostenlos befördert!
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Wichtige Punkte zur Hundehaltung - Neues  OÖ. Hundehaltegesetz 2002 (gültig seit 01.07.2003)

Da es fallweise zu Problemen bei Haltung von Hunden kommt, möchten wir die wichtigsten Punkte zur Hundehaltung zur Kenntnis bringen. 

· Personen, die einen über acht Wochen alten Hund halten, haben diesen innerhalb von 1 Woche beim Gemeindeamt anzumelden.
· Personen, die bisher noch keinen Hund gehalten, oder noch nie eine Hundeausbildung  absolviert haben, müssen seit 01.07.2003 einen allgemeinen Sachkundenachweis erbringen. Dies ist eine zweistündige theoretische Ausbildung durch einen Tierarzt oder eine/n Ausbildner/in.
· Alle Hundehalter haben dem Gemeindeamt das Bestehen einer entsprechenden Haftpflichtversicherung (Deckungssumme € 730.000,--) für den Hund nachzuweisen. 
· Hunde müssen an öffentlichen Orten im Ortsgebiet an der Leine oder mit Maulkorb geführt werden. 

In Schulen und Kindergärten, auf gekennzeichneten Kinderspielplätzen sowie bei größeren Menschenansammlungen, wie z.B. Badeanlagen während der Badesaison und bei Veranstaltungen, müssen Hunde an der Leine und mit Maulkorb geführt werden. 

Für ein gutes Miteinander von Hundebesitzern und der Gemeindebevölkerung ersuchen wir insbesondere auf die Einhaltung der Leinen- und/oder Maulkorbpflicht zu achten.  
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