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I  N  F  O  R  M  A  T  I  O  N

                d e r

             G E M E I N D E    N E U S T I F T  i.M.

Amtliche Mitteilung – Mai  2005                                      Postgebühr bar bezahlt                                                          An einen Haushalt


Geschätzte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!

Achtung Landwirte !
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So wie im Vorjahr führt der Maschinenring gemeinsam mit dem Bezirksabfallverband Rohrbach auch heuer wieder eine Sammlung von Fahrsilofolien, Wickelfolien von Rundballen, Netzen und Schnüren durch. Die Sammlung erfolgt mit einer mobilen Presse.

	Termin: Freitag, den 10. Juni 2005

	 07.30 – 11.30 Uhr beim Gemeindebauhof


Die landwirtschaftlichen Folien sind hochwertige Kunststoffe und damit Rohstoffe. Durch stoffliche Verwertung können daraus neue Produkte  wie z.B. Säcke, Plastiktaschen, Verpackungsfolien, Kunststoffpflöcke oder auch wieder Agrarfolien hergestellt werden. Diese umweltfreundliche Art der Verwertung setzt aber eine weitestgehende Sauberkeit der Folie (z.B. Netze, Schnüre und Vlies  ohne Erd- oder Heuanhaftungen) voraus.

Wenn die möglichst trockenen Folien, Schnüre und Netze in alten Kunststoffsäcken vorgesammelt oder gebündelt sind, wird die Übernahme beschleunigt.

Der Unkostenbeitrag von € 0,20 pro kg wird vom Maschinenring verrechnet.

Um lange Wartezeiten bei der Übernahme zu vermeiden, ersuchen wir die Landwirte der

( Ortsbauernschaft Neustift       in der Zeit von 07.30 bis 09.30 Uhr, und

( Ortsbauernschaft Rannariedl  in der Zeit von 09.30 bis 11.30 Uhr zu kommen.
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BabyExpo im Linzer Design Center von 17.-19. Juni 2005

Wollende, werdende und bereits „aktive“ Eltern, schlagen sich mit zahlreichen Fragen rund um den Nachwuchs herum. Mit der BabyExpo 2005 werden ihre Fragen beantwortet. Vom Schnuller bis zur Freizeit und Erholung reicht das Angebot der Baby-Messe. Schwangerschaft und Geburt, Ausstattung, Pflege und Ernährung sind ebenso wichtige Themen, die hier ins Rampenlicht gestellt werden und Eltern, aber auch Omas und Opas, rundum mit allen Informationen versorgen. Jeweils von 09:00 bis 18:00 Uhr findet man an den drei Messetagen alles Wissenswerte zum Nachwuchs.

Eintrittspreise: Erwachsene: € 7,00, Kinder 6-14 Jahre: € 3,00, Familienticket bei Vorlage der Oö.Familienkarte: € 8,00, Kinder bis 6 Jahren haben freien Eintritt.


                                                                                                Der Bürgermeister:

                                                                                                          Franz Rauscher
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